

СТАНОВИЩЕ

върху дисертационен труд за получаване на ОНС „Доктор“

Автор на дисертационния труд: **Жанета Георгиева Калинова**
Тема на дисертационния труд: **„Предприемачеството и иновациите като инструмент за организационна оптимизация“**
Изготвил становището: **проф. д-р Светлана Райчева Димитракиева**

1. Актуалност на разработения в дисертационния труд проблем

Темата на дисертацията е актуална поради факта, че е необходимо да се усъвършенства дейността на организациите, като се отчитат предизвикателствата на глобалните процеси и налагащата се тенденция към предприемаческо управление.

В ситуацията на динамични промени на външната среда все повече се увеличава интересът към теоретичното осветляване и решаването на проблемите на ефективното управление и внедряването на съвременни управленски инструменти.

В съответствие с целта на разработката са формулирани четири изследователски задачи, които са решени последователно в отделните глави.

2. Познава ли докторантът състоянието на проблема и оценява ли творчески литературния материал

За целите на изследването докторантката е използвала 90 литературни източници и 10 образователни и информационни сайтове.

При разработването на дисертационния труд ас. Жанета Калинова показва добра ориентация в състоянието и възможностите за решаване на изследвания проблем към момента на публикуване на дисертационния труд, като оценява добросъвестно натрупаното литературно богатство.

3. Съответства ли избраната методика на изследване с поставената цел и задачи на дисертационния труд

Целта, която си поставя докторантката е да се представят предприемачеството и иновациите като инструмент за организационна оптимизация.

Формулирани са четири изследователски задачи, които следват структурата на дисертацията и решаването на които е в контекста на постигането на нейната цел. Разработени са подходящ методически подход и инструментариум.

4. Научни и научно-приложни приноси

В справката за приносите, приложена към автореферата (стр. 37) докторантката е посочила девет приноса, структурирани в две групи: научни и научно-приложни. Като цяло те отразяват в съдържателно отношение постигнатото от нея.

Приемам посочените приноси, но намирам, че някои от тях трябва да се прецизират.

Приносите имат характер на обогатяване и доразвиване на съществуващата теория и методология.

5. Преценка на публикациите по дисертационния труд

В подкрепа на своите изследвания и като израз на публичност на своите идеи, докторантката представя три публикации – една в сп. „Механика, Транспорт, Комуникации“ и две в Сборник с доклади от Докторантска научна конференция 18-19 ноември, 2019г., издание на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“.

Тези публикации са в проблемното поле на дисертационното изследване и отразяват конкретни аспекти на изследователската работа на ас. Жанета Калинова.

6. Мнения, препоръки и бележки

Комплексната ми оценка за дисертационния труд е за разработка, в която е показано добро познаване на материята.

Според мен авторът би могъл да подсили аргументите за актуалност на разработката.

Препоръчвам на ас. Жанета Калинова инициране на активен професионален дебат по изследваната проблематика.

Като всяка изследователска разработка, така и предложения за оценка дисертационен труд не е лишен от някои неточности и пропуски, но те не накърняват съдържащите се в него достойнства и приноси.

7. Заключение

Давам положителна оценка на дисертационния труд на докторант Жанета Георгиева Калинова и предлагам на членовете на Уважаемото научно жури да ѝ бъде присъдена образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.7. Администрация и управление, докторска програма: „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Национална сигурност)“.

02.08.2021г.

Член на журито:.....

/проф. д-р Св. Димитракиева/